

工程院大陆架公司再获土库曼斯坦阿姆河项目合同

本报讯 近日,工程院大陆架公司再获土库曼斯坦阿姆河天然气勘探开发项目15口井固井工具合作机会,合同额近千万美元。

该项目是中土两国在“一带一路”能源领域合作的重大项目,是中亚天然气管道及西气东输的主供气源,61%的天然气供应我国,年供气量超百亿立方米,天然气贸易量突破3000亿立方米。

阿姆河地区属于高温、高压、高含硫气田,地质构造复杂。对此,该公司自主研发了防腐蚀材质、特殊气密封螺纹封隔式尾管悬挂器、分级注水泥器等高端产品,已在该项目累计成功应用220余井次,产品质量和技术服务得到甲方认可。

(侯承勋 李强)

石化机械江钻公司钻头在科威特市场首次投用

本报讯 近日,石化机械江钻公司16英寸牙轮钻头在科威特南部油区首次使用。8天的施工作业中,该钻头钻穿3740英尺砂岩与泥岩复合地层,表现出良好的性能指标,受到甲方和施工方一致好评。

今年1月,该公司中标科威特石油公司钻头服务项目,是中国石化首次打入中东地区钻头服务市场。他们根据科威特地层和钻井技术特点,研发了3种尺寸、5个型号的钻头。

科威特石油公司使用的每一只钻头必须经过各作业组钻井专家和工程师同意。为此,国际石油工程科威特分公司与江钻公司联合成立钻头项目启动小组,克服疫情等不利因素,逐个拜访12个作业组的专家和工程师,积极推荐使用江钻钻头。

5月2日,科威特南部油区某钻井队施工时,首选钻头无法满足现场施工要求,科威特石油公司钻井工程师当即决定使用江钻公司16英寸牙轮钻头。该钻头在纯钻时间与机械钻速方面均表现出良好的性能指标,出色地完成了施工任务。

(孟照峰 高风)

萝卜里的乡愁

●朱山青 吕敏

胡智勇是江汉石油工程公司国际合作公司阿根廷项目部基地管理员,每隔一星期他都会到30公里外的城区采买生活物资。当地蔬菜品种比较单一,超市里土豆、洋葱居多,其他蔬菜很难买到,萝卜更是少见。

一天晚上,胡智勇在与妻子、女儿视频时,看到家人正在吃萝卜炖肉和丝瓜炒蛋,想起自己已经很久没吃萝卜了,顿时非常想家,便开始琢磨“自己动手,丰衣足食”。

项目部基地位于阿根廷内乌肯省,这里的土壤属于盐碱地,为了能种出蔬菜,胡智勇先将泡沫箱、塑料桶底凿孔,在里面装满附有白色盐碱结晶的土壤,然后还想办法改变土质;土壤先用水浸泡一段时间,再翻松晾晒,每日重复1次,然后又收集枯枝树叶烧了沤肥。半个月后,盐碱土壤差不多变成了中性。

胡智勇迫不及待地把萝卜种子撒进土里,每天睁眼第一件事,就是看种子发芽了没。几天后,土面上开始冒出零星的嫩芽,可把他高兴坏了,可是没过几天,嫩芽又在40多摄氏度的高温下灼伤,满心期待瞬间化为失望。

“只要有种子,就会有希望。只要坚持不懈,总有一天能吃上家乡的蔬菜。”他把箱子、塑料桶里的土壤重新翻松、浸泡、沤肥,直到土壤变成黑色才把种子重新撒下,天气热时把萝卜苗挪到树荫下、屋檐下。

终于,一棵棵嫩芽破土而出,开始茁壮成长。接下来几个月,他用相同的方法,不仅种活了萝卜,还种植了白菜、丝瓜、西红柿、黄瓜、小葱,项目基地的菜园增添绿意,焕发勃勃生机。

看到萝卜成熟了,胡智勇决定给自己做道美味的菜肴——萝卜炖肉。进厨房一番操作后,他把新鲜出炉的萝卜炖肉拍好照片,邀请同事一起品尝。大伙儿问他:“萝卜炖肉好吃吗?”他说:“这可是我花了好几个星期的,能不好吃吗?闲暇时种植蔬菜,让我的生活变得丰富多彩,一个人在这里也没那么孤单了!”吃着家乡的萝卜,他感觉好像没那么想家了。

新星公司下属中地海外公司扎根非洲市场,承建打井供水、公路、桥梁等多项基础设施建设工程,开展农业技术培训,通过一个个高品质民生项目,成了非洲人民的好朋友



助力非洲人民过上美好生活

●曹海峰 文/图

“中国朋友给我们村修了三个取水点,再也不用长途跋涉几个小时去取水了!”在塞内加尔西部久尔贝勒大区,村民巴凯如今在家门口就能用上干净的饮用水,一时难掩喜悦之情。这样的变化,得益于新星公司中地海外公司承建的塞内加尔乡村打井供水基础设施建设工程。

打井供水,解决民生之苦

中地海外公司是由新星公司等多方共同出资组建的混合所有制企业。长期以来,该公司扎根非洲市场,推进属地化经营,经营领域已从单一的工程建设,发展为咨询规划、投资运营、海外基础设施建设、物流贸易等四大业务领域,覆盖近30个国家和地区,占整个非洲国家的半数以上。

除热带疾病外,缺水是非洲人民面临的第二大挑战。近年来,中地海外公司积极发挥工程建设专长,努力帮助非洲人民解决饮水难题。

仅在塞内加尔,该公司就累计建设集中供水点978处、水车取水点169处、牲畜饮水槽193处,涉及塞内加尔14个大区中的12个,为当地农业和畜牧业提供水源保障。自2019年乡村打井供水基础设施建设工程完工投入运营以来,有效解决了塞内加尔200余名当地民众吃水用水问题。

2021年7月15日,该公司承建的尼日利亚卡齐纳州Zobe水厂项目投产,可向距离水厂60多公里的卡齐纳城及沿线村镇近100万名居民提供清洁供水,帮助解决当地家庭、农场和企业用水难的问题。尼日利亚总统布哈里全程出席投产仪式并致辞,对水厂项目质量表示高度认可。尼日利亚水资源部部长阿达穆对该公司表达谢意:“非常感谢中地海外公司对尼日利亚在供水工程等方面的支持!”

修筑道路,助力城市建设

进入非洲以来,中地海外公司参与了公路、桥梁、房建、大坝等多项基础设施建设工程。

2022年2月28日,该公司承建的喀麦隆雅温得—巴富桑姆—巴巴朱公路第一标段63.75公里道路改造工程项目圆满完成。项目施工路段所在4号国道,是喀麦隆首都雅温得往返西部大区首府巴富桑姆市的唯一道路,极大缩短了物资运输时间,方便了当地民众出行,同时服务周边地区开发,带动了沿线经济发展,对推动城市化进程具有积极作用。

道路施工中,该公司克服疫情等不利因素,高质量完成了主线道路、4个城市14公里市政道路、沿线排水设施、标志标线等工程施工。在业主方喀麦隆公共工程部和相关部委组织的临时验收中,政府官员充分肯定了道路工程质量。该公司通过一个又一个高品质民生项目,成了非洲人民的好朋友、老朋友。



容涵盖了育种、栽培、植保、农业机械、肥料、农业管理等方面,让布基纳法索的农业技术人员、管理人员和种植户,学懂学会先进又实用的农业技术并推广应用。

受培训带动,2020年布基纳法索种植项目组推广谷子品种近1000公顷,生产良种超过2000吨,为该国增产粮食20万吨,帮助谷子种植区的农户增产增收。

育种基地附近的农户伊利沙,年底算了一笔账:他家拿出1.2公顷地种植项目组推广的谷子良种,单产从0.65吨/公顷提高到2.8吨/公顷,多

上图:中地海外公司帮助尼日利亚建设水厂,解决饮水问题。

左图:中地海外公司在尼日利亚开展农业技术培训。

收了2.58吨谷子良种,多收入了300多万元西非法郎,相当于人民币30余万元。他因此翻修了家里的房子,还新买了摩托车。

“米小乾坤大,时短情谊长。万里不辞苦,热土奏华章。”援布项目组的出色工作,得到了中国前驻布基纳法索大使李健的赋诗称赞。积极投身中非合作事业,做中非友谊的使者,中地海外公司在非洲演绎着一个又一个精彩故事。

跨国拓市
Global Petrochemical Weekly

中原石油工程公司SINOPEC-991修井队平台经理于启华在海外连续奋战10个月,率队快速实现复工复产和超前创效

儿子出生前他踏上逆行海外的征程

●董鑫 杨红苏 文/图

5月31日,已率队在科威特北部油区连续奋战10个多月的中原石油工程公司SINOPEC-991修井队平台经理于启华,接到了回国休假的通知。近一年来,他率领新队伍顶住海外疫情压力,快速实现复工复产和超前创效,多次收到甲方发来的表扬信。

结束当天工作的他风尘仆仆回到驻地宿舍,正准备把将要回家的喜讯告知家人,手机便收到了妻子从国内发来的短视频。视频中,8个月大的儿子正努力地咿呀学语,稚嫩地喊出一声“爸爸”,白白胖胖的婴儿冲着镜头笑得灿烂,水汪汪的大眼睛充满了对世界的好奇。妻子的语音消息接踵而至:“老公,看咱儿子笑起来多像你!”

于启华心头一颤,回想起去年10月孩子出生的那天,自己刚带队完成SA-0467井的酸化作业,满身油污地回到营房办公室就接到了母亲打来的报喜电话:“七斤一两,大胖小子!”

时间过得真快啊!于启华若有所思地举起手机,按下了语音回复键:“媳妇,你和爸妈辛苦了!儿子出生时我也没能陪在你身边,等回家后一定好好补偿你们……”

于启华决定给自己的孩子取名“于复明”,寓意“复归光明”。于启华说:“孩子出生后,我一直在国外工作,不能陪伴在孩子身边,但希望他能够健康成长,成为对社会有用的人。”

于启华说:“孩子出生后,我一直在国外工作,不能陪伴在孩子身边,但希望他能够健康成长,成为对社会有用的人。”

于启华说:“孩子出生后,我一直在国外工作,不能陪伴在孩子身边,但希望他能够健康成长,成为对社会有用的人。”